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В работе рассматриваются и анализируются методы решения связанных динамических задач «жидкость-конструкция», принятые в конечноэлементных комплексах. Наибольшее внимание уделяется комплексу MSC/NASTRAN. Описываются методы решения гидроупругих задач в MSC/NASTRAN, основанные на различных математических моделях системы:  метод виртуальных масс, метод полной дискретизации системы «жидкость-конструкция», использование акустических моделей для связанных задач «среда-конструкция», применение чисто акустических моделей среды без учета податливости конструкции.

Оцениваются достоинства и недостатки каждого подхода. Эффективность методов определяется по затратам машинного времени, потребным машинным ресурсам, точности расчета. 
По указанным выше критериям наиболее адаптированным методом решения гидроупругих задач с тяжелой жидкостью применительно к ракетно-космическим конструкциям является метод виртуальных. Для описания свободной поверхности жидкости используются мембранные элементы с жесткостью в узле, пропорциональной площади окружающих его элементов; для описания жидкости вводятся виртуальные массы. Тонкостенная конструкция моделируется пластинчатыми элементами. 
Для экономии машинных ресурсов (уменьшения размерности итоговых уравнений) применяется динамическое редуцирование по Крэйгу-Бэмптону. Конденсированная модель жидкости объединяется со смачиваемой поверхностью и элементами конструкции при помощи интерфейсных узлов анализируемого набора. Реализация алгоритма приводит к симметричной формулировке итоговых уравнений сравнительно небольшой размерности. 
Для оценки работоспособности и точности алгоритма выполнено решение ряда тестовых задач. В частности, получено решение задачи для составной баковой конструкции, заполненной тяжелой жидкостью при квазипоперечных колебаниях системы (колебаниях с одной окружной волной формы) [1].  Также определяется погрешность метода конденсации.
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