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Определение силы тяги двигателя летательного аппарата всегда являлось серьёзной задачей испытаний. Применительно к гиперзвуковым воздушно-реактивным двигателям (ГПВРД), которые весьма плотно интегрированы с летательным аппаратом, сложность этой задачи возрастает. Для определения тяги ГПВРД в составе гиперзвуковой летающей лаборатории наиболее надёжным и наглядным является использование тягоизмерительного устройства.

Предложена система измерения тяги, где усилия, передаваемые от блока камеры сгорания, разделены таким образом, чтобы вес и боковые нагрузки воспринимались подвижными в продольном направлении узлами подвески, а сила от тяги – датчиками, рассчитанными на измерения перемещений блока вдоль продольной оси аппарата. Для проверки работоспособности конструкции в наземных условиях перед началом лётных испытаний предполагается создать стендовый макет и его математическую модель.

В работе рассмотрена динамическая упруго-массовая модель системы, состоящей из ГПВРД и тягоизмерительного устройства. Изучены малые колебания системы, влияние упругих конструктивных элементов на направление вектора тяги, влияние погрешностей расположения реальных конструктивных элементов на точность измерения. Получены частотные характеристики системы. Исследованы переходные режимы. Изучено влияние нелинейностей (люфтов) на динамику системы.

Полученные результаты позволили сформулировать требования по совершенствованию конструкции тягоизмерительного устройства. Разработанная модель может быть использована для верификации показаний датчиков усилия на камеру сгорания при переменных нагрузках и определения тяги в данный момент времени.

