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Для проведения лабораторных работ особую ценность представляют лабораторные стенды, позволяющие выполнять работу лично каждым студентом по заданию, выданному по вариантам. Однако, очень часто осуществить это технически затруднительно в силу громоздкости и дороговизны лабораторных стендов, а потому невозможности обеспечить каждого студента собственной установкой и заданием. 


Был предложен лабораторный стенд, имитирующий управление космическим аппаратом по курсу, и состоящий из двух основных частей: механической и электронной. В качестве электронной части выступает персональный компьютер. Механическая часть — инерционно-массовый макет космического корабля, размещенный на подвесе в аудитории, с установленным на нем светочувствительным датчиком и исполняемыми органами, наводящими модель на источник света. Датчик и исполняемые органы связаны интерфейсным кабелем с параллельным портом персонального компьютера, размещенного в вычислительном центре. Основные задачи, поставленные при проектировании данного устройства: во-первых, сделать модель максимально технологичной и дешевой, чтобы обеспечить возможность снабдить каждого студента собственной моделью со своими индивидуальными параметрами, во-вторых, создать систему управления на основе программы MatLab/Simulink, чтобы позволить студенту при проведении работы при помощи стандартных блоков библиотек MatLab/Simulink менять параметры системы управления в широком диапазоне, а также иметь широкий выбор способов регистрации сигнала, в-третьих, обеспечить максимальную наглядность экспериментов.


Решена методическая проблема по сопряжению модели космического аппарата с персональным компьютером. Во время доклада предполагается провести демонстрацию реализованного метода сопряжения.
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