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Для ориентации и стабилизации космических аппаратов используются гироскопические и астродатчики. В виду того, что сроки службы космических аппаратов постоянно увеличиваются, а гироскопические датчики, являясь механическими системами, зачастую подвержены отказам, в последнее время появляются  системы ориентации и стабилизации основанные только на астродатчиках.
На основе лабораторной установки, моделирующей управление космическим аппаратом [1], предложен метод астроориентирования. В работе [1] был рассмотрен метод построения солнечной ориентации. Недостатком его является то, что он не позволяет полностью сориентировать модель космического аппарата в пространстве. Представленный в данной работе метод дает возможность доработать лабораторную установку таким образом, чтобы сориентировать и стабилизировать модель аппарата в трех перпендикулярных плоскостях.
В разработанном методе с помощью web-камеры, имитирующей астродатчик, направленной на модель участка небесной сферы, производится распознавание объектов попадающих в поле зрения астродатчика, путем определения магнитуды звезды и её положения в локальной системе координат связанной с астродатчиком. В дальнейшем осуществляется сравнение взаимного расположения группы визируемых звезд с базой данных известных угловых расстояний между звездами (аналогом звездного каталога), что позволяет определить ориентацию аппарата в пространстве. Таким образом, система с одним астродатчиком позволяет стабилизировать лабораторную установку в трех перпендикулярных плоскостях. 

Метод астроориентирования лабораторного стенда реализован на основе программы MatLab\Simulink. Во время доклада предполагается провести демонстрацию реализованного метода астроориентирования.
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