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В настоящее время в космической технике в качестве двигательной установки используются жидкостные реактивные и электрореактивные двигатели. Основным недостатком жидкостных двигателей является большой расход рабочего тела и малый удельный импульс. Используемые в настоящее время электрореактивные двигатели имеют низкий расход рабочего тела, высокий удельный импульс, но малую величину тяги и большую массу, которую составляют: мощная энергетическая установка, топливные баки с дорогостоящими компонентами. К недостаткам также можно отнести невозможность их работы в условиях земной атмосферы. Таким образом, полностью исключается возможность использования электрореактивных двигателей на ракетоносителях.

В работе [1] было предложено использовать в качестве первой ступени ракетоносителя прямоточный воздушнореактивный двигатель, использующий газ атмосферы, подогреваемый за счет электрической энергии, передаваемой резонансными методами по тонкому стальному проводу. Однако,  используя резонансные методы передачи электрической энергии можно рассмотреть применение и других устройств, использующих в качестве рабочего тела окружающую атмосферу. 
В данной работе рассмотрена запатентованная  ранее двигательная установка, использующая в качестве рабочего тела газ окружающей среды. Устройство состоит из двух электродов. Верхний электрод - проводник малого сечения, позволяющий создать высокую плотность заряда. Нижний электрод представляет собой трубу произвольного поперечного сечения. Газ окружающей среды, ионизируясь верхним электродом, ускоряется полем между верхним и нижним электродом и, двигаясь вдоль канала трубы, выбрасывается вниз, создавая тягу.
Возникает проблема выбора оптимальной формы электродов и относительных размеров конструкции. С данной целью в программе Matlab  была смоделирована картина распределения электростатического поля внутри описанного устройства. Были рассмотрены различные варианты относительных размеров конструкции: размеры нижнего электрода, расстояние между верхним и нижним электродом и диаметр установки.
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